

Beiktatták a SZOTE új rektorát



Schmidt Andrea felvetele

A Minisztertanács a Szegedi Orvostudományi Egyetem rektori teendőinek ellátásával 1986. július 1-jétől dr. Szilárd János tanszékvezető egyetemi tanárt, az Ideg-Elme-gyógyászati Klinika igazgatóját bízta meg. A tegnapi napon, rendkívüli egyetemi tanácsülésen, dr. Hutás Imre egészségügyi minisztériumi államtitkár az új rektorát beiktatta.

Országos adatbank

Szerdán befejeződött Mosonmagyaróvárott a Geodéziai és Kartográfiai Egyesület háromnapos vándorgyűlése, amelyen húsz előadás hangzott el időszzerű geodéziai kérdésekről. Külön figyelmet szentelt a vándorgyűlés az ingatlan-nyilvántartás automatizálásának, a számítógépes nyilvántartásnak. Országos és egyéni érdek, hogy ezen a téren rend legyen, pontos nyilvántartások álljanak rendelkezésre, hiszen azoknak örökösödési, eladási, kisajátítási ügyekben egyaránt igen nagy a jelentőségük. A pontos és mindenre kiterjedő nyilvántartás elősegíti a területfejlesztési tervek végrehajtását is.

A mosonmagyaróvári vándorgyűlésen javaslatot dolgoztak ki a komplex számítógépes ingatlan-nyilvántartás megvalósítására. Eszerint a tanácsi, a területi és az országos nyilvántartásokat számítógépre kell vinni, s létre kell hozni az egységes országos adatbankot.

Egészségügyi dolgozók kitüntetése

Emlékezés Semmelweis Ignácra

Több mint 30 esztendeje ilyenkor, július első napjaiban, példaképére, Semmelweis Ignácra emlékeznek az egészségügyi dolgozók serege. Tiszteletük jeléül az anyák megmentőjének születésnapját az egészségügyi dolgozók napjává nyilvánították, s ez alkalom arra, hogy a megelőzésben, a gondozásban, a gyógyításban élenjáró munkatársak tevékenységét elismerjék. Tegnap, szerdán, a megyei tanács épületében megrendezett ünnepségen, ismét földézték a hányatott sorsú orvos alakját, és kitüntetéseket vettek át a napjainkban helytálló utódok.

Kajáry Irén, megyei osztályvezető főorvos (udvözlő szavai után László István, az Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete megyei bizottságának titkára vállalta Semmelweis Ignác életútját, tanait, munkásságát. Azét az orvosét, aki a szakmai körök támogatásával ellenére is vallotta: a tapasztalatot össze kell kapcsolnia az orvosnak a betegség okainak kutatásával. Ő nemcsak a megelőzés, az aszeptikus hiedelme volt, hanem az etikuss orvosi magatartása is. Az ünnepség szónoka utalt az orvos-beteg kapcsolat mai jellegzetességeire, s arra: milyen fontos tényezője az egészségügyi ellátás a lakosság közérzetének.

Ezután Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese kitüntetéseket nyújtott át a megye kiemelkedő munkát végző egészségügyi dolgozóinak.

Kiváló Munkáért kitüntetést kapott: Berényi László járványügyi ellenőr (Köjál, Szeged), Tóth Sándorné bel- és nőgyógyász (Köjál, Szeged), Gombkötő Lajosné közegészségügyi, járványügyi ellenőr (Közegészségügyi, Járványügyi Szolgálat, Hmv.-hely), Kocsis Antalné gazdasági vezető (megyei tanács vb egyesített egészségügyi intézménye), Lóki Béla nérdiológiai asszisztens (megyei tanács vb egyesített egészségügyi intézménye), dr. Nagy Magdolna körzeti főorvos (Kistelek), dr. Veszelovszky Iván szülésznőgyógyász, osztályvezető főorvos (kórház-rendelőintézet, Szentes), dr. Mézszáros Antal belgyógyász szakorvos (kórház-rendelőintézet, Szentes), Bozó János szakápoló (kórház-rendelőintézet, Szentes), dr. Kárai László adjunktus (kórház-rendelőintézet, Hmv.-hely), dr. Berta Éva belgyógyász főorvos (kórház-rendelőinté-

bölcsődevezető (kórház-rendelőintézet, Hmv.-hely), Kádár Imre szakmunkás (kórház-rendelőintézet, Hmv.-hely), Kotormán Ferencné Tóth Terézia csoportvezető diétásnővér (kórház-rendelőintézet, Makó), Erdei Sándorné osztályvezető műtőasszisztens (kórház-rendelőintézet, Makó), Seres Gyuláné röntgenasszisztens (kórház-rendelőintézet, Makó), Kócsó Ferencné intézményvezető (egyesített szociális intézmény, Baks), dr. Bozó Ferencné gyógyszerügyi asszisztens (gyógyszertári központ), Gazdag István gépkocsivezető (gyógyszertári központ), dr. Héger Károly megbízott intézetvezető főorvos (gyermekkorház-rendelőintézet, Szeged), dr. Takács Mária csoportvezető főorvos (gyermekkorház-rendelőintézet, Szeged), dr. Mátyás Éva körzeti gyermekgyógyász szakorvos (gyermekkorház-rendelőintézet, Szeged), Kovács Lászlóné mosdai dolgozó (kórház-rendelőintézet, Szeged), Polycsik Mihályné szociális nővér (szakosított szociális otthon, Szeged), Földi Józsefné mosónő (szakosított szociális otthon, Szeged), Kónya Józsefné intézményvezető (egyesített szociális intézmény, Sándorfalva), Tamás Jánosné vegyésztechnikus (Köjál, Szeged), Simon Katalin szakoktató (Köjál, Szeged), dr. Marton Zoltánné laboratóriumi asszisztens (Köjál, Szeged).

Macsai Zoltánnak és Csősz Lászlónak az alkoholizmus elleni klubban végzett munkáját oklevéllel ismerték el.

Dr. Pataki Lajos, a szegedi gyermekkorház-rendelőintézet igazgató főorvosa a budapesti ünnepségen vette át a Kiváló Orvos kitüntetést, s ugyancsak ott kapta a Kiváló Munkáért kitüntetést Szaíta Attiláné, a deszki tüdőkorház-gondozóintézet légzésfunkciós asszisztense. A tegnapi ünnepségen többen jutalomban részesültek. Befejezésül Végh Gyula, a megyei pártbizottság osztályvezető-helyettese köszöntötte az elismerésben részesült egészségügyi dolgozókat.

Kamarazenekar Kasselből

Szegedre érkezett a kasseli Waldorf-iskola kamarazenekara. Az első Waldorf-iskola az 1920-as években alakult, ma már kiterjedt rendszerű van az NSZK-ban és más országokban is. A 12 évfolyamú iskola speciális pedagógiai elvek és módszerek alapján működik, figyelembe véve a gyermek- és ifjúkor életkori sajátosságait. Minden irányban fejlesztetni kívánja a képességeket, ezért a programjában egyaránt szerepet kap az elméleti, gyakorlati és a művészeti képzés. Az érettségi mellett az arra igényt tartóknak szakmai képzést is ad. A zenei nevelés a hangszeres oktatásra is kiterjed. Az iskolának 100 tagú szimfonikus zenekara van, a kamarazenekar a külföldi turnék kedvéért alakult. Most hosszabb körutat tesznek Csehszlovákiában, Magyarországon és Lengyelországban. Utazásuk kifejezett célja, hogy a fiatalokkal való kapcsolatteremtés révén a béke ügyét szolgálják. Szegeden viszonzóznak az Ifjú Zenebarátok Kórusának tavalyi, NSZK-beli látogatását. A két együttes két évvel ezelőtt Lengyelországban, a bydgoszezi ifjúsági zenei fesztiválon találkozott először.

A kamarazenekar Peter Werner vezetésével holnap, pénteken este 7 órakor a Tisza Szállóban ad hangversenyt, Bach, Torelli, Mozart, Ligeti, Lutoslawski műveiből. Az Ifjú Zenebarátok Kórusával közösen megszólaltatnak két Bartók-kórusművet, zenekaros feldolgozásban, valamint több oratóriumrészletet. Szombaton délelőtt Cpusztaszteren, a nemzeti emlékpark előcsarnokában adnak műsort.

Tarts még, tarts még, bővület

Színes szovjet film, írta: A. Cservinszkij. Rendezte: J. Lapsin. Fényképezte: Sz. Gavrilov. Zene: J. Levityin. Főbb szereplők: Ija Szavvina, Oleg Jefremov és Alja Jevdokinova.

Hogyan szólítsuk meg szívünk hölgyét az első alkalommal? A biztos recept (legalábbis a rendező, J. Lapsin szerint): „Tavasszal a legszebb Moszkva”. No persze, hogy ez „bejőjjön”, szükségeltetik egy városnéző autóbussz, szabad ülés választottunk mellett, s néhány, jól időzített kézcso. A nyolcadik X-ben lassúbb a tempo, am a szerelem lehet éppoly igazi, mint az unokáé.

Két idő ember: más-más okból, de valamiképpen feleslegesnek érzik magukat. Anna, egynapos nyugdíjas, munkája nélkül elbizonytalanodik. Anton Nyikolajevics — „egyidős vagyok a forradalommal” — elvesztette feleségét s vezető szerepét is családjában: az újabb generáció, lánya s veje vették át az uralmat. A nyugdíjas családtag nagy gond, mondja Tatjana (maga is édesanya, egy szertelen, tizenhat éves fruskaé). Vigyáznak is az infarktust átvészelt nagyapára, tudják, a második az életbe kerülne. Anton Nyikolajevics nem tűri a szobafogságot, megszólik, akár az ablakon át, hogy frissen szippantson Moszkva levegőjéből. Ekkor találkozik Annuskával. Mélységesen szívbe zárja a jóságos, szelíd asszonyt. Kirándulni járnak, közös jövőt terveznek, amikor közbelép a család. Anton bácsi a nyaralóban roszszul lesz. „Magának itt semmi keresnivalója” — adják ki az aggódó nő útját. Az öreg nem nyugszik bele, az első andandó alkalommal utána indul. Am a sietség, az izgalom túl nagy megterhe-



lés szívének, ez az út az életbe kerül.

Oleg Jefremov hitelesen alakítja az idős, betegágyra kárhoztatott, ám lélekben aktív férfit. A gazdag élet-tapasztalattal rendelkező filmbeli Anton Nyikolajevics bosszús, mélyreható pillantása nemcsak Tatjanának szól: vigyázzunk az öregekre! Ija Szavvina — Annaként — átélemmel idézi Ahmatova, Tyutsejev alkalomhoz illő verseit. Szenzibilis költői lelkét azonban mint-ha túlságosan felizgatnak az események, szomorúságtól boldogságtól egyaránt remeg. A történet mellé mini útikalauzt is kapunk, Sz. Gavrilov látványosan, szépen fényképezte a szovjet főváros nevezetességeit.

Varjú Erika

Az idegenforgalmi szakképzésről

A Belkereskedelmi Minisztérium és a Kereskedelmi Továbbképző Intézet munkatársai szerdán sajtótájékoztatót tartottak a kereskedelem, a vendéglátásban és az idegenforgalomban dolgozó szakemberek képzéséről, továbbképzéséről, valamint a bevezetés előtt álló új oktatási formákról.

Pernyész István, a minisztériumi osztályvezetője bejelentette, hogy 1986-87-es tanévben megkezdődik az oktatás a Dolgozó Idegenforgalmi Szakközépiskolájában. Ezzel bővül az ágazati szakközépiskolai profil, a képzést azonban egyelőre csak a felnőttoktatásban, a munkaviszonyban álló érettségizett dolgozók számára vezetik be ez év szeptemberében.

Az idegenforgalmi szakközépiskolai képzés célja: az idegenforgalmi és szállodavállalatok, -szövetkezetek, az utazási irodák és az idegenforgalmi hivatalok számára olyan hozzáértő szakemberek felkészítése, akik a szakmában minden közép-fokú képzéshez kötött munkakört betölthetnek. A szakmai tárgyak mellett fontos helyet kap az idegen

nyelv — választhatóan az orosz, a német és az angol — is, s az anyag alapos elsajátítása érdekében kellő óraszámot is biztosítanak a nyelvtanulásnak. A vizsga a nyelvből kötelező, de a tananyag alkalmas arra is, hogy a hallgatók középfokú nyelvizsgát tehessejen. Az iskola képzési levele két tanév, az oktatás levezelő formában történik. Hetente két alkalommal nyílik lehetőség a konzultációra, s a hallgatók negyedévenként adnak számot tudásukról. A szakközépiskolai tanulmányokat idegenforgalmi szakértelességi vizsga zárja. A felvétel előfeltételei: középiskolai érettségi bizo-

Hidrológusok tanácskozása

A Hidrológiai Tudományok Nemzetközi Szövetségének 2. tudományos közgyűlése Budapesten tartja 9 napos tanácskozását, amely szerdán kezdődött meg a Duna Intercontinental Szálló kongresszusi termében. A Meteorológiai Világszervezet, az UNESCO és az ENSZ-nak nemzetközi szervezeteinek támogatásával a Vízgazdálkodási Tudományos Kur-

A WHO felmérése

Az Egészségügyi Világszervezet és az Egészségügyi Minisztérium befejezte a magyar szülésznők szakmai helyzetének átfogó felmérését. Miként dr. Marie Farrell, a WHO Európai Területi Irodája ápolási és szülésznői egységének vezetője, valamint munkatársa, Susanne Houd, az MTI tudósítójának elmondta: Magyarországon kezdtek ezt a vizsgálatot, amelynek célja átfogó képet szerezni az európai szülésznők szakmai képzettségéről, tevékenységéről, szerepéről a szülészeti ellátásban. A felmérések eredményeit elemzik, értékelik, s adatbankban tárolják majd, hogy a tagországok is hasznosíthatassak azokat.

A világszervezet a tapasztalatok közreadásával is segítséget kíván nyújtani ahhoz, hogy a szülésznőket mindenütt megfelelő szak-képzettségben részesítsék, képzettségüknek megfelelő munkakörben foglalkoztassák, és munkájukat kellően javadalmazzák. Fontos ez azért is, mert szakdolgozók jelentős szerepet töltenek be a csecsemő- és anyavédelemben.

Az idei SZOT-ösztöndíjasok

A Szakszervezetek Országos Tanácsának titkársága döntött az 1986-87. évi irodalmi, illetve képző- és iparművészeti ösztöndíjak odaítéléséről. Szerdán a SZOT székházában kihirdették a pályázat eredményét, amely szerint az idén 12, illetve további 6 megosztott ösztöndíjat ítéltek oda. Az ösztöndíjasok névsora: Bojtó Károly festőművész, Bujdosó Ernő festőművész, Fábián László író, Görömbei

András kritikus, Heitler László műkritikus, Ilkei Csaba újságíró, Kecskés Agnes iparművész, Kéri Imre grafikus, Korniss Péter fotóművész, László Ákos grafikus, Mazsaroff Miklós festőművész, Nikmond Beáta szobrászművész, Paulikovics Iván szobrászművész, Pintér Lajos költő, Selmeczi György iparművész, Sulyok Katalin újságíró, Szentgyörgyi József festőművész és Szokolay Zoltán költő (MTI)